

حلنا بطريقة السمبلكس القابلة
 حل مسألة البرمجة الخطية الآتية باستخدام طريقة السمبلكس القابلة.

$$\text{Max } z = 4x_1 + 3x_2 + 3x_3$$

s.t.

$$5x_1 - 2x_2 + x_3 \geq 3$$

$$3x_1 + 4x_2 + 2x_3 \geq 6$$

$$x_1, x_2, x_3 \geq 0$$

الحل - نستخدم طريقة السمبلكس القابلة عند ما تكون أصفيم زب
 أو صفيها سالبة ولذلك نضرب القيود بالسالب وبذلك
 يصبح التوزيع

$$\text{Max } z = 4x_1 + 3x_2 + 3x_3$$

s.t.

$$-5x_1 + 2x_2 - x_3 \leq -3$$

$$-3x_1 - 4x_2 - 2x_3 \leq -6$$

$$x_1, x_2, x_3 \geq 0$$

نحول التوزيع إلى الصيغة القياسية ونم كنون جدول
 السمبلكس

$$\text{Max } Z = 4X_1 + 3X_2 + 3X_3 + 0S_1 + 0S_2$$

s.t.

$$-5X_1 + 2X_2 - 2X_3 + S_1 = -3$$

$$-3X_1 - 4X_2 - 2X_3 + S_2 = -6$$

$$X_1, X_2, X_3, S_1, S_2 \geq 0$$

		C_j	4	3	3	0	0	
C_B	$B \times$	X_1	X_2	X_3	S_1	S_2	b_j	
0	S_1	-5	2	-2	1	0	-3	
0	S_2	-3	-4	-2	0	1	-6	
	Z_j	0	0	0	0	0	0	
	$C_j - Z_j$	4	3	3	0	0		

نجد المتغير الخارج أو لا والذي
يقابل القيمة الأكثر سلبية

$$C_j - Z_j = [4 \ 3 \ 3 \ 0 \ 0]$$

$$S_2 \text{ معادلة } = [-3 \ -4 \ -2 \ 0 \ 1]$$

أقل نسبة هنا $\left(\frac{3}{4}\right)$ تقابل
المتغير الداخل أي X_2

$$\frac{C_j - Z_j}{S_2} = \left[\frac{4}{-3} \ \left(\frac{3}{-4}\right) \ \frac{3}{-2} \ - \ - \right]$$

$$R_2^* = \frac{R_2}{-4}$$

$$R_1^* = R_1 - 2R_2^*$$

C_j	4	3	3	0	0	
C_B B.V.	X_1	X_2	X_3	S_1	S_2	b_j
$\leftarrow 0 S_1$	$-\frac{13}{2}$	0	-3	1	$\frac{1}{2}$	-6
3 X_2	$\frac{3}{4}$	1	$\frac{1}{2}$	0	$-\frac{1}{4}$	$\frac{3}{2}$
Z_j	$\frac{9}{4}$	3	$\frac{3}{2}$	0	$-\frac{3}{4}$	$\frac{9}{2}$
$C_j - Z_j$	$\frac{7}{4}$	0	$\frac{3}{2}$	0	$\frac{3}{4}$	

المشعر الخارج هو S_1 لان بقيت قيمته
عالية

$$C_j - Z_j = \left[\frac{7}{4} \quad 0 \quad \frac{3}{2} \quad 0 \quad \frac{3}{4} \right]$$

$$S_1 \text{ مقدار } = \left[-\frac{13}{2} \quad 0 \quad -3 \quad 1 \quad \frac{1}{2} \right]$$

نحسب انسيبة الاقل

$$\frac{C_j - Z_j}{S_1 \text{ مقدار}} = \left(\frac{7}{26} \right) - \frac{1}{2} - -$$

المشعر الداخل هو X_1 لانه يقابل اقل نسبة

$$R_1^* = \frac{R_1}{-13/2} = -\frac{2}{13} R_1 \quad ; \quad R_2^* = R_2 - \frac{3}{4} R_1^*$$

C_j	4	3	3	0	0	
C_B B.V.	X_1	X_2	X_3	S_1	S_2	b_j
4 X_1	1	0	$\frac{6}{13}$	$-\frac{2}{13}$	$-\frac{1}{13}$	$\frac{12}{13}$
3 X_2	0	1	$\frac{2}{13}$	$\frac{3}{26}$	$-\frac{5}{26}$	$\frac{21}{26}$
Z_j	4	3	$\frac{30}{13}$	$-\frac{7}{26}$	$-\frac{23}{26}$	$\frac{159}{26}$
$C_j - Z_j$	0	0	$-\frac{9}{13}$	$\frac{7}{26}$	$\frac{23}{26}$	

بما ان قيم محدودة موجبة
اذن تم التوصل الى الحل
الأمثل

$$Z^* = \frac{159}{26}$$

$$X_1^* = \frac{12}{13}$$

$$X_2^* = \frac{21}{26}$$

Q2: حل المسألة الأمثل لحالة البرمجة الخطية الآتية بطريقة السمبلكس العكسية

$$\text{Max } Z = 4X_1 + 2X_2$$

s.t.

$$6X_1 + 2X_2 \geq 6$$

$$8X_1 + 6X_2 \geq 12$$

$$2X_1 - 4X_2 \leq 6$$

$$X_1, X_2 \geq 0$$

(الجدول التالي)

الحل :- نضرب القيود بالسالب لاجل الحل بطريقة السمبلكس العكسية

الصيغة النهائية

$$\text{Max } Z = 4X_1 + 2X_2$$

s.t.

$$-6X_1 - 2X_2 \leq -6$$

$$-8X_1 - 6X_2 \leq -12$$

$$2X_1 - 4X_2 \leq 6$$

$$X_1, X_2 \geq 0$$



$$\text{Max } Z = 4X_1 + 2X_2 + 0S_1 + 0S_2$$

s.t.

$$-6X_1 - 2X_2 + S_1 = -6$$

$$-8X_1 - 6X_2 + S_2 = -12$$

$$2X_1 - 4X_2 + S_3 = 6$$

$$X_1, X_2, S_1, S_2, S_3 \geq 0$$

C_j	4	2	0	0	0	
C_B B.V.	X_1	X_2	S_1	S_2	S_3	b_i
0 S_1	1	-2	1	0	0	-6
0 S_2	-8	-6	0	1	0	-12
0 S_3	2	-4	0	0	1	6
Z_j	0	0	0	0	0	0
$C_j - Z_j$	4	2	0	0	0	

ليتم تحديد المتغير الخارج أولاً

S_2 هو المتغير الأكثر سلبية لذلك
يتمثل المتغير الخارج.

$$\frac{C_j - Z_j}{\text{معادلة } S_2} = \left[\frac{4}{-8} \quad \frac{2}{-6} \right] - - -$$

إن الصغرى هي تقابل المتغير X_2 وسأري $\frac{-2}{6}$

وبذلك يكون X_2 هو المتغير الداخل

$$R_2^* = \frac{R_2}{-6} \quad \text{و} \quad R_1^* = R_1 + 2R_2^* \quad \text{و} \quad R_3^* = R_3 + 4R_2^*$$

C_j	4	2	0	0	0	
C_B B.V.	X_1	X_2	S_1	S_2	S_3	b_i
0 S_1	$-\frac{10}{3}$	0	1	$-\frac{1}{3}$	0	-2
2 X_2	$\frac{4}{3}$	1	0	$-\frac{1}{6}$	0	2
0 S_3	$\frac{22}{3}$	0	0	$-\frac{4}{6}$	1	14
Z_j	$\frac{16}{3}$	2	0	$-\frac{1}{3}$	0	
$C_j - Z_j$	$-\frac{4}{3}$	0	0	$\frac{1}{3}$	0	

لم يتم التحويل إلى الحل الأمثل
لأنه لا يزال هناك قيم سالبة
يعود لها وهي S_1 (مكتوبة)
وبذلك يكون S_1 هو المتغير الخارج

أما المتغير الداخل فيتم اختياره ما به أقصى $Z_j - Z_j$
المتغير الذي يقابل أقل نسبة وهو المتغير X_1 حيث

$$\frac{C_j - Z_j}{\text{معادلة } S_1} = \left[\frac{-4/3}{-10/3} \quad - \quad - \quad \frac{1/3}{-1/3} \right]$$

$$R_1^* = \frac{R_1}{-\frac{10}{3}} = -\frac{3}{10} R_1 \quad \text{و} \quad R_2^* = R_2 - \frac{4}{3} R_1^* \quad \text{و} \quad R_3^* = R_3 - \frac{22}{3} R_1^*$$

C_j		4	2	0	0	0	
C_B	B.V.	x_1	x_2	s_1	s_2	s_3	b_j
4	x_1	1	0	$-\frac{3}{10}$	$-\frac{1}{10}$	0	$\frac{6}{10}$
2	x_2	0	1	$\frac{4}{10}$	$-\frac{1}{30}$	0	$\frac{12}{10}$
0	s_3	0	0	$\frac{22}{10}$	$\frac{42}{30}$	1	$\frac{96}{10}$
	Z_j	4	2	$-\frac{4}{10}$	$-\frac{14}{30}$	0	$\frac{48}{10}$
	$C_j - Z_j$	0	0	$\frac{4}{10}$	$\frac{14}{30}$	0	

بملاحظة قيم المورد
 وجدنا اننا جيبنا
 قيم هو جيبه و بذلك
 لم نكن نحتاج الى المزيد

الامتداد بطريقة السبيلين المتقابلين

$$Z^* = \frac{48}{10}$$

$$x_1^* = \frac{6}{10}$$

$$x_2^* = \frac{12}{10}$$